



邂逅“中国式”浪漫



“七夕今宵看碧霄，牛郎织女渡河桥。”8月4日，农历七月初七，是中国传统节日“七夕”，是传说中牛郎织女相会的日子。“斯人若彩虹，遇上方知有。”爱情总是悄然来临，真挚甜蜜热烈……截至当日18时，据四川省民政厅统计，四川全省共办理结婚登记6629对，比上一个工作日多出5000多对。

## “我们的月老是身份证”

### 浪漫七夕，全省6629对新人“扯证”

8月4日是中国传统节日七夕节，不少情侣选择在这一天登记结婚。当天，南充市各大婚姻登记处，一早就有情侣排队，有的人甚至凌晨5点就来了。现场，一对对新人手捧鲜花，脸上洋溢着甜蜜的微笑。

华西都市报、封面新闻记者从南充市民政局获悉，七夕节当天，南充全市婚姻登记机关共办理结婚登记440对。“相较平常，办理结婚登记的人数多了近10倍，大家都非常重视这个日子。”南充市民政局副局长赵芳说。

#### “我保家卫国，你教书育人”

8月4日上午，南充市顺庆区民政局婚姻登记处，刘女士和郭先生正在填写申请结婚材料登记书。两人都经过精心打扮，郭先生身着军装，刘女士穿着一身洁白的连衣裙，头戴白色长头纱发饰。

刘女士说，他们是山东人，她在老家当教师，郭先生在南充某部队服役。“我们是高中同学，大学不在一个城市，开始了异地恋。后来他参了军，又是军恋，如今在一起已有12年了。”刘女士说。

“异地恋”加“军恋”，让两人见面时间非常少，去年，两人见面时间加起来只有3个星期。为了这次见面，他们等了371天，跨越1500多公里。“虽然平时不能见面，但他一直在我的生活里。”刘女士说，两人会互相分享生活中的点滴，事事有回应，“我们都很珍惜这段感情，珍惜彼此。”

郭先生说，他还没有正式求婚，“后面一定会补给她。”

10月，两人将回山东举办婚礼。对于今后的生活，郭先生对刘女士说：“我保家卫国，你教书育人，共盼国家富强。”

#### “我们的月老是身份证”

在顺庆区民政局婚姻登记处，前来领证的龚晨曦和任苏红向记者讲述了两人的相识过程。

2020年冬天，重庆西站，人头攒动。“哎，同学，你的身份证掉了。”任苏红一手拉着行李箱，另一只手拿着刚捡起来的身份证，一路小跑追上走在前面的龚晨曦，拍了拍他手臂。

两个陌生人就这样相识了，看着这个热心女孩，龚晨曦主动拿出手机添加微信。偶然的相遇让他们有了相知、相恋的可能。“我是南充本地人，当时准备回家，她是重庆人，准备坐火车去泸州工作。”龚晨曦说，他们的月老是身份证。

回忆起这段经历，两人都有些羞涩。任苏红说，领完证后，两人计划去峨眉山旅游庆祝。“我们计划10月举行婚礼，之后我会来南充工作，想离彼此近一些。”

#### 这一次是她主动求婚

杨女士和郭先生来自同一所大学，同系不同专业，在一次活动中，两人相识。“我对她是一见钟情，她身上的所有点都在吸引我，那一刻感觉就是她了。”在顺庆区民政局婚姻登记处内，郭先生说，认识3个月，两人正式在一起了。

毕业后，郭先生主动来到杨女士所在的城市。“10年来，我们经历了很多，但从来没有吵过架。”杨女士说，4年前，郭先生曾主动求婚，这次求婚，她决定自己主动。“其实他每年都会提结婚，但直到今年，在所有人的祝福中，我们更加坚定地迈向新的起点。”

“我们20岁就在一起了，今年30岁，我们决定成为亲人。这个结婚证是我男朋友身份的‘结业证’，也是我们新生活的‘录取通知书’，我们余生相伴、相知，真的感谢你……”领证过程中，郭先生哽咽表白。

陈昱同 华西都市报-封面新闻记者 赵紫君 实习生 陈秋宇 郑娜



8月4日，成都市金牛区府河摄影公园婚姻登记中心内，新人身着汉服前来登记结婚。

点位 成都市金牛区

## 成都新人在公园里扯证 仪式感满满

8月4日，在成都市金牛区府河摄影公园婚姻登记中心，金牛区民政局工作人员早已为前来办理结婚证的新人们备好浪漫。早上9点30分，华西都市报、封面新闻记者来到这里，寻找爱的故事。

4日一早，穿着一袭白色过膝裙的王女士，手拿鲜花扶着一瘸一拐的恋人张先生来到了婚姻登记处。王女士说，他们早就定在七夕节这天领证，没想到3日张先生不慎摔

伤了腿。“本来还预约了摄影师为我们拍照，可以用在婚礼上，但现在没法拍了。”王女士语气中有些遗憾。一旁的张先生则不失幽默地说：“在这不能照照片，等会儿我倒是要去医院照片。”

遗憾或许是一种残缺的美，张先生说，尽管自己受伤，还是想先和王女士领了证后再去医院，他认为娶到心爱之人才是最重要的事。

金牛区府河摄影公园婚

姻登记处作为成都首批公园式婚姻登记处之一，受到不少年轻人追捧。该婚姻登记处负责人刘雪玫说，七夕当天，金牛区民政局为前来领证的新人准备了礼包，并免费为大家提供汉服、刻有新人姓名的同心锁、团扇、玫瑰等，“希望新人能在这里感受到特别的爱和不一样的温暖。”

记者在现场看到，新人们领证后，会穿上各式各样、不同颜色的汉服，簪上珠花，拿上一副流苏坠子的团扇，古风十足，现场仪式感满满。新人们相约一起走在公园中，打卡拍照，大家笑意盈盈，很是美好。

金玉露一相逢，便胜却人间无数。又是一年七夕佳节，新人们拍照打卡完，成双成对走出府河摄影公园，天空放晴了，留下满园的青草幽香。

华西都市报-封面新闻记者 赵紫莹



王女士和张先生“晒”出结婚证。

点位 泸州市纳溪区

## 为“七夕”领证新人送上手写婚书

8月4日，在泸州市纳溪区民政局婚姻登记处颁证厅里，身着古装的书法家亲手为“七夕”领证的新人们送上手写婚书，见证别具一格的浪漫。

活动现场，喜气的古典词文，古色古香的书桌两厢排开，凸显了传统仪式感和文化氛围。

吴成与何睿是当天前来领证的一对新人，接过手写婚书，

新郎吴成有点激动。他说：“今天收获很大，不仅是一份简单的结婚登记证书，更有中国传统文化的滋润。让我们感受到中国传统文化的魅力。今天领证我们觉得很开心、很荣幸，希望我们的幸福能长长久久。”

此外，身着汉服的纳溪区民政局工作人员还为新人准备了红头绳和红布袋，夫妻双方各剪下一缕青丝，系上红绳，放

入象征幸福美满的红布袋中，这个仪式在古代有一个专有名称——结发夫妻。

纳溪区民政局相关负责人表示，“我们想通过这些传统仪式，让更多人了解七夕文化，弘扬中华优秀传统文化，引导广大青年树立正确文明健康的爱情观、婚姻观和家庭观。”

龙婧 周楨云 华西都市报-封面新闻记者 伍勇



“异地恋+军恋”12年，七夕节当天，刘女士和郭先生正式登记结婚。